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Question écrite n° 13757

Texte de la question

M Jean-Louis Masson attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale, de la jeunesse
et des sports, sur le fait que les instituteurs sont dorenavant autorises a travailler a mi-temps. Dans ce cas, deux
enseignants sont affectes sur le meme poste. Compte tenu des inconvenients de cette pratique, il semble
qu'une circulaire ait prevu que ce type d'activite a mi-temps devait etre evite pour les cours preparatoires. Il
s'avere malheureusement que la circulaire a omis le cas encore plus important des classes uniques. Dans les
classes uniques, l'enseignant est en effet charge d'assumer systematiquement la prise en charge de plusieurs
cours et le partage de l'enseignement entre plusieurs enseignants entraine des difficultes importantes. De plus,
les classes uniques comportent a fortiori un cours preparatoire et il est anormal que les enfants des cours
preparatoires en classe unique, qui sont deja penalises par l'existence meme de la classe unique, le soient
encore plus par l'instauration d'un mi-temps, alors qu'en application de la circulaire il n'en serait pas de meme
dans le cas d'un cours preparatoire separe des autres cours. Il souhaiterait donc qu'il lu indique s'il ne pense pas
qu'il serait judicieux de faire assurer la prise en charge des classes uniques par des enseignants ne travaillant
pas a mi-temps.

Texte de la réponse

Reponse. - L'exercice du travail a temps partiel par les fonctionnaires a ete prevu par l'ordonnance du Premier
ministre no 82-296 du 31 mars 1982. En ce qui concerne les instituteurs, le decret no 82-624 du 20 juillet 1982
limite cette possibilite d'exercice au mi-temps afin de faciliter l'organisation du service. De plus, il appartient aux
autorites academiques d'apprecier si, compte tenu de la situation du personnel enseignant du premier degre
dans le departement et dans les ecoles concernees, les demandes de travail a mi-temps des instituteurs
peuvent etre satisfaites. Il n'est pas douteux a cet egard que les ecoles a classe unique presentent une difficulte
particuliere, mais il convient d'observer que l'autorisation d'exercer a mi-temps est donnee pour une annee
scolaire, ce qui permet de nommer pour la meme periode un autre enseignant a mi-temps. Les deux instituteurs
peuvent alors se concerter et donner leur enseignement de facon harmonisee, ce qui peut etre tout a fait
benefique pour les eleves.
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